

## 南艺校考报名昨起现场确认,近七成考生涌向影视学院

# 怀揣艺术梦,都想成为下一个“倪妮”

光鲜的外表、优质的生活、疯狂的拥趸,演艺明星、知名主持人拥有的一切,无时无刻不在冲击着十七八岁的高中生。“我想成为下一个倪妮。”昨天,全国各地怀揣艺术梦想的考生聚集在南京艺术学院,希望敲开梦想的大门。南京艺术学院2012年校考报名昨天开始进行现场确认,今年仅南京考点就有19000多人网上报名,其中近七成考生都是冲着电影电视学院而来。这个学院全国报名总数预计在2万人次,而录取人数仅132人,录取比例约150:1。

实习生 须君花 快报记者 谢静娴



→排队报名的考生



昨天,南艺报名现场确认现场排了长长的队伍

快报记者 赵杰 摄

### ■报名火爆

## 站了三个多小时,这才轮上

每到艺考时,南京艺术学院的校园内几乎到处可见拖着行李、面带倦色的艺考生,火爆的报名场景也是年年如此。昨天的校园比以往更热闹。

记者顺着队伍从头走到尾,粗略测算了一下,近五分钟。“这个队伍见不到头也见不到尾。”队伍中,一个七八岁的小男孩一会儿踮脚往前看,一会儿回头看两眼,大声抱怨着。小男孩姓黄,是陪姐姐来报名的。“昨天晚上到南京,今天早上七点不到就起床了,好累啊。”男孩打个哈欠告诉记者,他和妈妈陪着姐姐来报名,早上八点就到了,没想到居然有这么多人。两个多小时,才从队伍的尾巴挪到了队伍中间。

因为排队的时间太长,考生和家家长干脆轮班排队。“我们总共排了三个多小时,小董才完成了信息确认,人实在是太多了。”一位家长告诉记者。

电视电影学院门口的队伍尤其壮观,即使江苏省内和省外的考生已经被工作人员分成了两队,但两列队伍依旧长达几百米,特别是外省的队伍足足长出了一截,几乎就要排到校门了。

小董来自徐州,白白的皮肤,大大的眼睛,身穿白色棉袄的她在一众女生中显得尤为清纯,她这次报考的就是影视表演专业。小董告诉记者,其实一开始父母并不支持她学习表演,“可能觉得太不实际了吧,但我就是喜欢,他们也拿我没办法。”经过与父母的一番抗争,小董开始在高一的时候接受专业训练,而为了这次南艺的艺考,小董也特意准备了民族舞、朗诵等好几个节目,“现在报名影视表演的人太多了,考试的时候还是得豁出去,用最好的表现应考。”小董看着身后黑压压的队伍,语气中颇有些“破釜沉舟”的味道。

### ■梦想成名

## 七成考生都冲着影视学院

采访中记者发现,今年大热的谋女郎倪妮似乎对这些怀揣“明星梦”的孩子们激励不小,“倪妮啊,我知道她!她演的那个玉墨不要太灵哦,我希望自己以后也能成为跟她一样的演员。”小汪一口上海腔,她说,自己从小表演欲就比较强,学校或者小区有表演活动她都是最积极的一个,所以家里人索性就让她来考影视表演专业,“我妈还希望以后我能当个大明星让她长长脸呢。”

喜欢倪妮的小汪说她这次也报考了倪妮的母校南广学院,“好像张艺谋就是直接到他们学校选演员的,也许以后我也有这个机会。”好多考生都表示自己在南京除了南京艺术学院,也打算到南广学院试一试,倪妮的走红也让她的母校开始被这些梦想成为明星的孩子们青睐起来。

“我报的是播音主持专业哦,倪妮学的就是这个专业。”来自温州的黄同学兴奋地

说着,自己另外还报了一个影视专业。当主持人或者当演员,都很风光。“不过,要成名运气也很重要,祝我好运吧!”

看着场馆里忙碌的考生和工作人员,南京艺术学院招生就业处处长王锦屏透露,今年南艺在全国各地设置了十几个考点,仅南京考点就有19000多人网上报名,预计最终确认的报考人次要比往年有所增加。今年考生的报考热情比往年更高,报名前一天就有不少考生急吼吼地赶来了,当天就有700多人提前完成确认手续。昨天原定上午八点开始报名,但早晨六点左右就看到考生来了,报名又提前进行。

在学校各个院系中,电影电视学院绝对是“龙头老大”,报名考生占了近七成。

南京艺术学院电影电视学院党总支书记、常务副院长钱态告诉记者,今年全国报考人次将达到两万。

### ■竞争激烈

## 两万人次报名只招132人

这么多的学生报名,都是有备而来的吗?他们将来能当上播音员、主持人甚至演员吗?

“每年考试时,一大帮不靠谱的学生就现身了,看得评委们都晕。”钱态说,很多学生没有经过任何培训,就直接奔来考试了。

“比方说朗诵,有的考生纯粹就是念书,还结结巴巴的。”钱态说,我们的考试项目是朗诵,但很多考生就拿着一本书念一段内容,毫无感情色彩。还有的考生十分胆怯,一进考场就发慌紧张,不知所措,一个劲地忘词。

最让评委们痛苦的是,学校要考学生的肢体表现力,想考查学生的肢体可塑性,但一些考生干脆现场做起了广播操。他们不会舞蹈,就只能现场做操了。在表演环节,一些最简单的题目,考生都无法很好地演绎。比如说,“寒冷的夜晚,你在汽车站等车。”但学生要么呆站着,要么表演得过于夸张,“张牙舞爪”,吓死人。

电影电视学院今年的全国报名人数预计达到两万,而学院六个专业总共才招132人。如此激烈的竞争,考生们义无反顾,但院方却很担忧。

南艺影视学院党总支书记、常务副院长钱态建议,报名之前家长可以找个懂艺术的人,帮忙过过眼,看看孩子适不适合学这个行当。

“实际上,不经过系统的训练,考生很难考上。”钱态解释,南京报名点最热门的是播音主持和影视策划与制片,播音主持网报就有3381名,影视策划有3837名,其次是戏剧



面对激烈的竞争,考生们义无反顾

影视文学有3002名。播音主持专业受追捧,一方面因为考生认为电视上的主持人很光鲜,另一方面误认为只要普通话说说得过去就能考试。其实,播音主持对声音、语言、思维等方面都有很高的要求,考试内容包括即兴看图说话、现场主持小栏目、和考官现场对话等等,需要一定的知识积淀。

### 华为 荣耀

## 让我们分享

## 大屏智能续航 新标准

### 华为荣耀 Honor 震撼上市!



超长待机 3星期

7部大片 连续播放

晚上冲浪 8.2小时

作业辅导 9小时

5.8小时 游戏不停



华为 MediaPad



华为远见



华为荣耀



- 5.8英寸屏, 1500mAh大容量电池
- 800万像素1010万像素摄像头
- 4核CPU, 4GB内存, 16GB存储空间
- 2007项高级应用, 100项精彩应用
- 支持云存储, 同步分享照片音乐

